
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  11-11-2021  με  αριθμό   1109   Ερώτηση   των   Βουλευτών   

κ.κ. Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΑΒΡΑΜΑΚΗ, Γ. ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ, Δ. ΑΥΓΕΡΗ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ,      
Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ, Κ. ΖΟΥΡΑΡΙ, Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ,                     
Θ. ΜΩΡΑΪΤΗ, Μ. ΞΕΝΟΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ν. ΠΑΠΠΑ, Θ (Π.) ΠΕΡΚΑ,                        
Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ, Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ και                          
Μ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια, καθώς και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών 
κυκλοφορίας, κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της Χώρας, αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούν, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
συστηματικούς και ουσιαστικούς ελέγχους στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την 
ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, 
με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
(Κ.Ο.Κ.). 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα 
καθίσταται γνωστό ότι για την αντιμετώπιση του φαινομένου των παρανόμων 
φορτοεκφορτώσεων από τις καθ΄ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες, διενεργούνται καθημερινά -ιδίως 
κατά τις ώρες αιχμής- εξειδικευμένοι έλεγχοι. Συγκεκριμένα, κατά τις πρωινές ώρες διατίθεται 
σταθερός αριθμός πεζών τροχονόμων κατά μήκος της οδού Τσιμισκή, ενώ περιπολικά 
αυτοκίνητα, δικυκλιστές και γερανοφόρα οχήματα αστυνομεύουν τροχονομικά τους λοιπούς 
οδικούς άξονες του κέντρου της πόλης καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, με σκοπό την 
ομαλοποίηση της κυκλοφορίας και την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού, λαμβάνοντας 
μέριμνα για τη διευκόλυνση των κάθετων αξόνων και της ομαλής διεξαγωγής της 
κοινωνικοοικονομικής δραστηριότητας. 

Σημειώνεται δε ότι σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων επιβάλλεται το 
προβλεπόμενο διοικητικό πρόστιμο, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Ενδεικτικά 
αναφέρεται ότι από την Υποδιεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης, κατά το χρονικό διάστημα 
από 12-09 έως 12-11-2021, βεβαιώθηκαν διακόσιες σαράντα επτά (247) διοικητικές 
παραβάσεις του ωραρίου φορτοεκφόρτωσης. 
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Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι βάσει των διατάξεων του άρθρου 52 του ν. 2696/ 1999 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 57), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σε συνδυασμό με την υπ’ αριθ. 40264/4971 
από 02-11-2007 Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2201), η τοποθέτηση οριοδεικτών 
(κατακόρυφοι ελαστικοί εύκαμπτοι επαναφερόμενοι κύλινδροι) επιτρέπεται μόνο σε 
διασταυρώσεις οδών όπου εμποδίζεται συστηματικά η στροφή των Μέσων Μαζικής 
Μεταφοράς. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης βρίσκεται σε 
συνεργασία με τους αρμόδιους Φορείς και Αρχές (Δήμο Θεσσαλονίκης, Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης, Μητροπολιτική Ενότητα, Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης), για 
την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του φαινομένου. Επιπλέον, η ως άνω 
δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την 
περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την 
ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή 
ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, 
της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
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